
Mehrheit befürwortet E-Tretroller
Bei einer aktuellen Umfrage zu E-Tretrollern zeichnet sich ab, dass die Mehrheit positive 
Effekte durch die klappbaren Fortbewegungsmittel mit Elektroantrieb sieht. Jeder Zweite 
ist der Meinung, E-Roller seien das perfekte Fortbewegungsmittel für kurze Strecken. Nur 
rund jeder Zehnte würde sie verbieten. Laut der repräsentativen Umfrage hat immerhin 
jeder fünfte Autofahrer die Roller bereits ausprobiert. Die Fahrzeug-Verkaufsplattform 
Autoscout24 hat gemeinsam mit dem Marktforschungsinstitut Innofact 1000 Autohalter 
zum Thema befragt.

Insgesamt 59 Prozent der Befragten befürworten der Umfrage zufolge die neuen 
elektronischen Flitzer. Vor allem auf kurzen Strecken halten 47 Prozent der Autofahrer die 
E-Roller für sinnvoll. Ein Entweder-Oder sehen die Befragten zwischen Auto und Roller 
nicht: 30 Prozent halten sie für die perfekte Ergänzung zum eigenen Automobil. 
Insgesamt 13 Prozent wünschen sich sogar, dass in ihrer Umgebung noch mehr Roller 
bereitstehen. Das stößt allerdings nicht überall auf Gegenliebe, denn 14 Prozent der 
Befragten stört gerade, dass die Roller vielerorts die Rad- und Fußwege zustellen. 

Das größte Problem sehen die Gegner aber in der Sicherheit. So meinen 30 Prozent, die E-
Roller gefährdeten den Verkehr. Zugleich machen sie 15 Prozent der Befragten für eine 
Störung des Autoverkehrs verantwortlich. Bei diesem Unmut ist es kein Wunder, dass 
zwölf Prozent der Autofahrer die neuen Konkurrenten um den Platz auf Deutschlands 
Straßen gleich ganz verbieten wollen. Unter dem Strich stehen somit 59 Prozent 
Befürwortern 41 Prozent Gegner gegenüber.

Aus eigener aktiver Erfahrung urteilen aber die wenigsten Autohalter: Nur jeder Fünfte (21 
Prozent) hat die neuen Gefährte bereits ausprobiert. Immerhin 44 Prozent haben 
zumindest fest vor, demnächst eine Runde mit einem E-Roller zu drehen. Männer haben 
eine leicht höhere Affinität zu den neuen Fahrzeugen: 25 Prozent haben sie ausprobiert, 
aber nur 17 Prozent der Frauen. (ampnet/deg)

Auto-Medienportal.Net: 03.09.2019

Seite 1 von 203.09.2019 11:10



Bilder zum Artikel

Ergebnisse der Umfrage zu E-Tretrollern von 
Autoscout24 und Innofact.
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